



陳清霞到街站簽名支持普選。

# 政改今年極重要 陳清霞：委員傳遞正能量

## 省級政協聯誼會續發揮雙重作用 為兩地繁榮獻力

香港政制發展踏入了關鍵階段，全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席陳清霞日前接受香港文匯報、人民政協專刊記者訪問時表示，今年是香港政制發展極為重要的一年，聯誼會近2,500名委員將繼續發揮政協委員的雙重作用，在內地，積極參政議政、建言獻策，為國家的繁榮發展貢獻力量；在香港，傳遞愛國愛港正能量，支持特區政府依法施政，做到堅定不移貫徹「一國兩制」及香港基本法、堅定不移支持香港依法推進民主發展、堅定不移維護香港長期繁榮穩定。

■香港文匯報、人民政協專刊記者 陳文華

港區省級政協委員聯誼會由全國45個省、自治區、直轄市及副省級城市港區政協委員組成，發展至今已近2,500名個人會員及團體會員。作為該會發起兼創辦人之一，她憶述創立該會的緣起，「當年在聯誼會支持下，全國政協、統戰部都派高層來香港調研、分析聯誼會成立的時機和必要性，最終決定於2006年成立港區省級政協委員聯誼會，以這個平台團結凝聚港區省級政協委員的力量，傳遞愛國愛港正能量。」

由成立之初任副會長到兩年前接任主席一職，陳清霞對會務發展瞭如指掌，她稱：「單單近兩年，聯誼會先後舉辦的活動就超過150場，推動成立資深會員事務委員會，進一步團結凝聚800多位退任委員，退任委員熟悉內地情況，聯誼會進一步凝聚他們的力量，讓他們繼續為國家及香港出力發光；去年還成立香港政協青年聯誼會這一新平台，吸納更多青年入會，參與活動，凝聚年輕力量，增強我們的社會影響力。」

### 堅定愛國愛港積極作為

她表示，去年是香港極不平凡的一年，發生違法「佔

中」、「反水貨客」等事件，作為堅定愛國愛港團體，聯誼會積極作為。她和該會多名委員都是「保普選、反佔中」大聯盟發起人之一，該會也積極參與「8·17反佔中保普選大遊行」、撐警方簽名等行動。

同時，聯誼會還積極參與支持兩輪政改諮詢，透過成立港區政制研究及內地事務協調委員會，在諮詢中設民意調查及問卷調查，收集意見，提交建議書，設立講座及召開新聞發布會，普及政改資訊。聯誼會還鼓勵會員積極發聲，通過不同渠道和媒體傳遞正能量。

### 凝聚社會力量支持政府

聯誼會除已成立的10個委員會外，近期更成立了文娛委員會、體育委員會、義工服務委員會。陳清霞表示：「3個新委員會的成立為更好配合聯誼會將舉辦的各類活動，成立義工服務委員會是希望凝聚更多社會義工力量，支持特區政府施政，支援各項社會事務活動的開展。」

「目前聯誼會的團體會員亦不斷增加，除之前的廣東、福建、海南、廣西、四川、廣州、山東等政協聯誼



陳清霞率港區省級政協委員聯誼會成員出席撐警活動。

會外，近期成立的深圳市政協歷屆港澳委員聯誼會、雲南省政協港澳委員聯誼會亦成為團體會員。」陳清霞介紹。

### 工作獲俞正聲主席肯定

陳清霞表示，令人欣慰的是，聯誼會同仁同心協力，會務不斷拓展，力量不斷壯大，大大小小具影響力的活動，令該會會譽日隆，成為備受關注的愛國愛港重要團體，同時受到中央方面的高度重視和讚賞。去年5月，聯誼會接受全國政協的邀請訪問北京，獲全國政協主席俞正聲的親切會見。「今年3月在全國政協做政府工作報告時，俞正聲（主席）特別提及港區省級政協委員聯

誼會，是對聯誼會會務工作的充分肯定，也是好大的鼓勵。」

陳清霞並透露，4月20日，該會將迎來新一屆換屆，新的一年面臨巨大的挑戰，工作任務繁重，她和會長譚錦球及各位副會長、專委會主任，將團結同心，盡最大努力，在港發揮愛國愛港核心力量，盡委員責任與義務，全力貫徹「一國兩制」和落實香港基本法，支持特區行政長官依法施政，支持人大「8·31」普選決定，同時亦要做好區議會選舉、選舉委員會選舉等工作。聯誼會並將繼續秉承「服務國家，服務香港，服務委員」的宗旨，團結委員，開拓會務，為國家及香港的繁榮穩定作最大努力。

## 李連寧友協座談：港「守法」明天更好

香港文匯報訊（記者 子京）全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐等該會首長，日前在中環會所歡迎到訪的全國人大常委會副秘書長李連寧一行。李連寧在座談會強調，時間證明基本法為落實「一國兩制」起了根本的法制保障，也為香港的繁榮穩定奠定了堅實的法制基礎，並強調只要香港繼續嚴格遵循基本法，香港明天會更好。

### 林樹哲盧文端張閻蘆魯夫等出席

友好協進會副會長林樹哲、秘書長盧文端、副秘書長張閻蘆、總幹事魯夫等出席會見座談。

戴德豐介紹了友協發展歷程和會務工作。他說，友協會成立於1989年，以港區全國人大代表、全國政協委員和中華海外聯誼會理事為主體。多年來，該會致力團結香港社會各界愛國愛港人士，堅持「一國兩制」方針，堅持貫徹落實基本法，在推動香港平穩過渡，維護香港繁榮穩定，支持特區政府依法施政等方面一直努力不懈、積極作為。

### 戴德豐：辦好「解讀」兩會論壇

## 陳經緯迎泰中總華青會潮團商「一帶一路」

香港文匯報訊（記者 子京）全國政協經濟委員會副主任、香港中國商會主席陳經緯，日前在會所接待泰國中華總商會主席劉錦庭、泰國華人青年商會會長李桂雄、國際潮團主席林少毅等一行到訪。賓主雙方就如何充分發揮海外華人華僑及商協會在國家「一帶一路」戰略中的作用，共享「一帶一路」戰略帶來的無限商機，進行了深入交流及探討。

陳經緯向客人介紹了香港中國商會近期工作成果，並就經緯集團在泰國的項目和發展情況與劉錦庭交換了意見。他表示，泰國是東南亞重要的交通樞紐，處於中南半島關鍵地理位



全國人大常委會副秘書長李連寧到訪友協。

他繼續，在全國人大等中央部門和香港中聯辦的支持下，友協在兩岸三地社會事務中日益發揮更重要的作用。近年來，根據香港社會實際情況，友協組織開展了全國人大代表、全國政協委員「進學校講國情」活動，36位人大代表參與程度很高，發揮了很好的作用。他又感謝全國人大一直以來的大力支持，表示會努

力把「解讀『兩會』論壇」辦好。

李連寧讚揚友協主辦的「解讀『兩會』論壇」能幫助港區全國人大代表、政協委員以及香港社會各界更好地吸收「兩會精神」，建議把活動常態化。他表示，全國人大將一如既往地支持友協開展會務工作，發揮「橋樑」、「平台」作用，為維護香港繁榮穩定作出新貢獻。

## 廠商會率團訪陝西 獲領導會見



李秀恒致送紀念品予馬中平。

馬曉超正永妻劉勤儉江澤林馬中平等出席

香港文匯報訊（記者 子京）全國政協委員、香港中華廠商聯合會會長李秀恒日前率團赴陝西展開為期5天的訪問，在陝西期間受到陝西省政協主席馬中平、省政協秘書長姚增戰、省委統戰部部長陳強、副部長張雷等領導的親切會見。

馬曉超正永妻劉勤儉江澤林馬中平等出席

廠商會代表團並應邀出席當地

「乙未年清明公祭軒轅黃帝典禮」、「炎黃子孫林」種植等多項活動，全國政協副主席馬曉超，陝西省委書記趙正永，陝西省省長婁勤儉，省委常委、常務副省長江澤林，陝西省政協主席馬中平等出席活動。

代表團副團長為該會副會長徐炳光、吳清煥及名譽會長曾金城，團員包括董余德明、雷振範、邱偉基、符策雄、餐飲服務業委員會主席曾偉，婦女委員會副主席李阮錦鑾，副康樂主任徐劉小珠，青年委員會委員徐嘉鴻等一行17人。



紀念余亞周先生逝世20周年座談會在福州召開。

傅龍金 攝

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）全國政協委員陳聰聰先夫余亞周是上世紀「41名華僑小英雄」的代表人物。早前，福建省海外交流協會、福建省海外聯誼會、福州大學藉清明節在福州聯合主辦紀念「華僑小英雄」余亞周先生逝世20周年座談會。中央統戰部副部長林智敏、國僑辦副主任莊榮文、時任中聯辦副主任王志民（現任國務院港澳辦副主任）、福建省領導雷春美、鄭曉松、張燮飛出席會議。全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社聯主席吳良好代表社團聯會講話。

上世紀60年代中期，41名華僑青少年學生面對海外反華排華逆流，與廣大海外僑胞一道進行了英勇不屈的堅決鬥爭，維護了海外僑胞的正當權益，彰顯了中華民族的尊嚴，被譽為「41名華僑小英雄」，余亞周正是這個英雄群體的代表。他們1966年光榮回國後，受到了周恩來總理等黨和國家領導人的親切會見和高度讚揚。

### 陳聰聰哽咽細說先夫使命感

以遺孀身份應邀出席的陳聰聰在座談會上數度哽咽。她深情道：「亞周逝世已20周年，感謝大家對他的懷念沒有隨着時間的推移而淡化，反而越來越濃烈，這是對我們家屬最大的支持與安慰。」她說，余亞周是一個普普通通的中國人，在他的身上具有每個中國人應保有的民族自豪感、國家歸屬感和社會責任感，「他一直踐行着對國家的熱愛與使命。」

### 吳良好：學余亞周愛國精神

吳良好代表社團聯會深切懷念余亞周，「與余亞周所處的時代相比，我們現在所擔負的任務不同了，社會環境、工作條件和人們的思想觀念也有很大變化。我們在建設物質文明的同時，更加需要學習余亞周的愛國精神，增強我們的責任感和使命感，為國家的發展作出更大的貢獻。」

### 莊榮文：弘揚僑胞優良傳統

莊榮文在致辭中說，廣大僑胞素有慈祖愛鄉、樂善好施的優良傳統，雖然深處海外，始終心繫家鄉，余亞周是其中的傑出代表。今天紀念余亞周先生就是要學習他和「41名華僑小英雄」不畏強暴、捍衛真理的優秀品德，弘揚海外僑胞愛國愛鄉的優良傳統。他衷心希望廣大海外僑胞和歸僑僑眷發揮與海外聯繫密切的天然優勢，進一步發揮橋樑紐帶作用，大力促進中國與世界各地的交流合作，實現互利共贏、共同發展，為實現中華民族偉大復興的「中國夢」作出更大貢獻。

### 鄭曉松僑胞參與家鄉建設

福建省副省長鄭曉松在致辭中表示，紀念余亞周，要學習他胸懷大局、致力於推動中外友好交往的熱情。他衷心希望廣大海外僑胞能經常回家走走看看，積極參與21世紀海上絲綢之路核心区、福建自由貿易試驗區和平潭綜合實驗區的建設，不斷發展自身事業。